

(2022年8月30日)

公务员是干部队伍的重要组成部分，是社会主义事业的中坚力量，是人民的公仆。在新时代中国特色社会主义伟大征程中，广大公务员深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，认真贯彻落实党中央

决策部署和习近平总书记重要指示批示精神，围绕统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，忠诚履职、努力工作，为打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会、胜利实现第一个百年奋斗目标，开启实现第二个百年奋斗目标新征程作出重要贡献，涌现出一大批人民满意的公务员和公务员集体。

在党的二十大即将召开之际，为表彰先进典型、弘扬奋斗精神，激励动员广大公务员和公务员集体奋进新征程、建功新时代，党中央、国务院决定，授予朱琴等397名同志全国“人民满意的公务员”称号；授予北京丽泽金融商务区管理委员会等198个集体全国“人民满意的公务员集体”称号。

(下转3版)

2022年8月31日 星期三
农历壬寅年八月初五

服务青年成长 推动社会进步
共青团中央主管主办 中国青年报社出版

第17139期 今日8版
更多内容详见客户端



中共中央政治局会议建议 党的二十大10月16日在北京召开 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月30日电 中共中央政治局8月30日召开会议，研究中国共产党第十九届中央委员会第七次全体会议和中国共产党第二十次全国代表大会筹备工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定，中国共产党第十九届中央委员会第七次全体会议于2022年10月9日在北京召开。中共中央政治局将向党的十九届七中全会建议，中国共产党第二十次全国代表大会于2022年10月16日在北京召开。

会议强调，中国共产党第二十次全国代表大会，是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。大会将高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、三个代表重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真总结过去5年工作，全面总结新时代以来以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义取得的重大成就和宝贵经验，深入分析国际国内形

势，全面把握新时代新征程党和国家事业发展新要求、人民群众新期待，制定行动纲领和大政方针，动员全党全国各族人民坚定历史自信、增强历史主动，守正创新、勇毅前行，继续统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，继续扎实推进全体人民共同富裕，继续有力推进党的建设新的伟大工程，继续积极推动构建人类命运

共同体，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。大会将选举产生新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。会议指出，目前大会各项筹备工作进展顺利，要继续扎实做好大会筹备工作，确保大会胜利召开。会议还研究了其他事项。

习近平会见全国 人民满意的公务员 和 人民满意的公务员集体 代表

李克强参加会见 王沪宁韩正参加会见并出席表彰大会

新华社北京8月30日电 全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会30日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见受表彰代表，向他们表示诚挚问候和热烈祝贺，勉励他们牢记使命、勇于担当作为。

习近平总书记亲切会见受表彰代表，充分体现了党中央和习近平总书记对公务员队伍建设的高度重视，对全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”的高度褒奖，对全国广大公务员的亲切关怀。党的十八大以来，习近平总书记围绕建设人民满意的公务员队伍作出一系列重要论述，为做好新时代公务员工作提供了根本遵循。新征程上，广大公务员要带头旗帜鲜明讲政治，带头学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要带头坚持以人民为中心、做密切联系群众的表率，带头贯彻新发展理念、做推动高质量发展的表率，带头遵守制度、做制度执行的表率，带头立德修身、做涵养廉洁文化的表率。要加强党对公务员工作的领导，努力建设一支让党放心、让人民满意的高素质专业化公务员队伍。



8月30日，党和国家领导人习近平、李克强、王沪宁、韩正等会见全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”代表。

新华社记者 李学仁/摄

中共中央政治局常委、国务院总理李克强参加会见，中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见并在表彰大会上讲话，中共中央政治局常委、国务院副总理韩正参加会见并在会上宣读表彰决定。

上午11时，习近平等来到人民大会堂北大厅，全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间，同大家亲切交流并合影留念。

韩正在表彰大会上宣读《中共中央、国务院关于表彰全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”的决定》。决定指出，在党的二十大即将召开之际，为表彰先进典型、弘扬奋斗精神，激励动员广大公务员和公务员集体奋进新征程、建功新时代，党中央、国务院决定，授予朱琴等397名同志全国“人民满意的公务员”称号；授予北京丽泽金融商务区管理委员会等198个集体全国“人民满意的公务员集体”称号。

大会为受表彰代表颁奖。受表彰的个人和集体代表在会上作了发言。

本报讯(中青报 中青网记者杨月 通讯员拜丽娜)8月29日，2022年中国网络文明大会网络文明社会共建论坛在天津举行。中央网信办副主任、国家网信办副主任盛荣华，共青团中央书记处常务书记、全国青联主席汪鸿雁出席论坛并致辞。

盛荣华指出，网络文明作为伴随互联网发展而产生的新的文明形态，已经成为社会主义精神文明建设的新兴领域和重要内容。要强化思想引领，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统领网络文明建设，用真理的力量激发亿万网民团结奋进的澎湃动力，唱响共建网络文明的时代强音。要坚持多元共建，广泛调动主管、网络社会组织、媒体网站、网信企业和广大网民的积极性主动性创造性，凝聚共建网络文明的磅礴力量。要重视实践养成，开展一批具有较大影响力的网络文明建设新活动，发掘和创造一批富有魅力的网络文明成果，打造共建网络文明的响亮品牌。要积极主动作为，坚持以人民为中心的发展思想，推动积极健康、向上向善的网络文明蔚然成风，彰显共建网络文明的责任担当。

汪鸿雁指出，网络文明是新形势下社会文明的重要内容，是建设网络强国的重要领域，也是为育人的重要载体。要把握青年健康成长的内在需要，把牢政治定位、履行政治功能，共建安全有序、向上向善、健康温暖的网上美好精神家园，不断夯实网络文明建设的青少年群众基础。要贡献网络文明建设的青年力量，引导青年在网络空间里崇德向善、见贤思齐，自觉引领网络风气之先，发出青年好声音，争做青年好网民，为网络文明建设贡献充盈的正能量。要汇聚共建网络文明的广泛合力，进一步完善协同联动、多维一体的工作格局，不断提升青少年网络引导的思想性精准性实效性，让互联网成为青少年健康成长、创新创业的热土。

论坛上，与会嘉宾围绕各方参与共建，打造网上精神家园，激荡青春能量，争做网络文明使者，展开对话交流，并启动第六届中国青年好网民优秀故事征集活动。

本次论坛主题为“争做网络文明使者 共建网上精神家园”，由中央网信办、共青团中央指导，中央网信办网络社会工作局、共青团中央宣传部、国家电网公司党组宣传部联合主办，中国青年网、网信信息通信产业集团承办。政府主管部门有关负责同志，部分中央重点新闻网站负责同志和商业网站平台负责同志，以及正能量网络名人、青年好网民代表等120余人参会。



8月30日，在海口美兰国际机场廊桥上，安徽援琼医疗队队员有序登机。当日，来自上海、安徽、四川的援琼医疗队队员陆续从海南返程。

袁智智/摄(新华社发)

2022年服贸会探馆：

为世界搭建共享服务贸易红利的平台

2022年服贸会

中青报 中青网记者 刘世昕 尹希宁 张敏 李若一

服贸会不是服装贸易展销会，这是几年前主办方需要反复解释的。如今，经过10年的发展，中国国际服务贸易交易会(以下简称“服贸会”)不仅成长为和广交会、上海进博会并列的我国对外开放三大展会平台，而且被越来越多的公众所知晓。在服贸会的开放日上，买买买不是重点，体验最新的高质量服务，才是正确的打开方式。

跨境服务、远程医疗、沉浸式旅游、AR学习……数字时代的服务贸易不仅改变了生活，还成为推动全球经济复苏的重要力量。

2021年，中国服务进出口额达到5.3万亿元人民币，同比增长16.1%，创历史新高。中国服务的国际竞争力，以及中国服务市场的巨大空

间为世界所瞩目。将于8月31日启幕的2022年服贸会将为世界搭建一个共享服务贸易红利的平台，也呼应了服贸会的永久主题——全球服务互惠共享。

扩大朋友圈 共享机遇

位于国家会议中心的国别展区是服贸会国际朋友圈的缩影，今年8000平方米的国别展区，将迎来71个国家和国际组织参展。其中，瑞士、阿联酋等10个国家和国际组织是首

次参展。

瑞士展区这样介绍自己：欧洲大陆第一个与中国签订自由贸易协定的国家，40年前瑞士企业是第一个进入中国市场的外资企业，天竺综合保税区的瑞士品牌展示中心已经陈列了100多家企业的高端商品。未来，瑞士期待在生命科学、人工智能、能源利用等服务领域与中国有更深层的合作。

开展之后，瑞士展区或许会飘出浓郁的咖啡香味。据介绍，展区已准备好现磨的贵族瑞士咖啡，期待在服贸会上收获更多订单。(下转2版)

来一场青年科学家与筑梦城市的双向奔赴

科星荟萃 蝶变蓝海

中青报 中青网记者 崔丽 先藕洁 韩颢

星空是人类的梦想，也是她挥毫的书卷。二十年磨一剑，用坚毅果敢，铸就通天大道；巾帼不让须眉，用精雕细琢，换得牧星九天。身着一袭黑色长裙，在主持人颁奖词诵读中，浙江大学航空航天学院研究员蒙涛自信优雅地登场，并将手中一枚蚕茧轻轻放入iNHl南海

蓝海装置盒中。

8月26日，由中国青年报社、中国科协科学技术传播中心等主办的2022“强国青年科学家”寻访活动颁奖分享会在广东佛山市南海区举行，全国50多名青年科技精英荟萃丹灶仙湖，10位强国青年科学家称号获得者陆续走到颁奖台前，从两位院士手中接过沉甸甸的奖杯和大红缎面荣誉证书。

这一刻，掌声经久不息；这一刻，舞台只为他们闪耀。

科星荟萃，蝶变蓝海。这不仅是一场隆重热烈的颁奖典礼，更是一场青年科学家与筑梦城市的双向奔赴。期待有朝一日，破茧成蝶，鲲鹏展翅，在粤港澳大湾区科技创新高地挑大梁、当主角。

一座给予科学家最高礼遇的城市

三！二！一！随着鲜艳亮丽的红绸布揭

开，一块崭新的科学路路牌映入眼帘。颁奖分享会活动中，在强国青年科学家的见证下，南海在仙湖氢谷为“科学路”命名，在一本本翻开的书页上，邀请科学家们为“科学路”按下自己的手印，作为永久收藏。

连日来，一批有着“最强大脑”之称的强国青年科学家纷至沓来，在南海掀起一股热潮。而创新人才已成为南海向高质量发展迈进的密码。

对科技人才南海将一视同仁，对科技人才的支持将不断加码。颁奖分享会上，南海区委副书记、区长王勇走上台前，以六个“优”向强国青年科学家抛出大礼包：文化积淀优越、发展成就优异、核心区位优越、科技支持优先、资本回报优厚、城市环境优美。

六个“优”打动青年科学家，并诠释南海靠什么来引才汇智。(下转3版)